SAUVEGARDE ET ANIMATION DE VERSAILLES ET ENVIRONS (SAVE)
COMMISSION CULTURELLE

La commission culturelle s’est réunie le lundi 19 mai 2014. Présents : Bernard Brocheton, André Héreau, Jacqueline Lamy, François Sorriaux, Marie-Paule Sorriaux. Excusée : Liliane Szpala.

1/ Bilan du 2ème trimestre 2014 : Toutes les visites ont été complètes ; une importe liste d’attente pour l’église orthodoxe russe de la rue de Crimée incite à renouveler cette visite en 2015. Le voyage dans le Nord Pas-de-Calais regroupe 25 inscrits.

2/ Programme prévisionnel pour le 4ème trimestre 2014 :

· Samedi 4 octobre à 10 heures : L’ambassade de Pologne (25 à 30 personnes) ; conférencière : Sylvie Brossais ; organisatrice : Liliane Szpala.
· Lundi 13 octobre à 14 h 30 : seconde visite du château de Champs-sur-Marne ; conférencière : Cécile Delorme ; organisateur : Bernard Brocheton.

· Jeudi 23 octobre à 14 h 30 : Château de Sceaux. Organisateur : Jacqueline Lamy..

· 1ère quinzaine de novembre : (date en attente). Le quartier St-Louis à Versailles : cathédrale, glacières. Conférencier : André Vivier. Organisateur : André Héreau.

· Jeudi 27 novembre : l’hôtel Turgot (ancien centre culturel des Pays-Bas) , rue de Lille, siège de la Fondation Custodia. Deux groupes de 15 personnes ; conférencier de l’institut. Organisatrice : Jacqueline Lamy.

· 1ère quinzaine de décembre (date à fixer) : les moulages déposés par le Louvre aux Petites Ecuries de Versailles. Organisateur : Bernard Brocheton.
· 2ème quinzaine de décembre  (date à fixer) Exposition consacrée à St-Louis à la Sainte-Chapelle. Organisateur : Bernard Brocheton.

3/ Ebauches pour le 1er trimestre 2015.

· 1ère quinzaine de janvier : L’ambassade d’Italie. Organisateur : François Sorriaux.

· 2ème quinzaine de janvier : la Géode du Parc de la Villette. Organisatrice : Jacqueline Lamy.

· 1ère quinzaine de février : Les collections du château de St-Germain en Laye. Organisateur : André Héreau.
· 2ème quinzaine de février : seconde visite de l’église orthodoxe russe St-Serge, rue de Crimée. Organisateur : François Sorriaux.

· 1ère quinzaine de mars : Le Musée Picasso récemment restauré. Organisateur : Bernard Brocheton.
· 2ème quinzaine de mars : Anet, Dreux. Organisateur : André Héreau.
Les textes de présentation et autres références sont à adresser à François Sorriaux pour le lundi 23 juin. Prochaine réunion de la commission le mardi 17 juin à 10 h 30, chez Bernard Brocheton.

Destinataires : Claude Ducarouge, François Vicariot, Membres de la commission.

